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Ο όρος ναρκωτικό πιστεύεται ότι 
προήλθε από τον Γαληνό για να 
περιγράψει τις δραστικές ουσίες οι 
οποίες, όταν λαμβάνονται από τον 
άνθρωπο, μουδιάζουν ή 
νεκρώνουν το σώμα, προκαλώντας 
απώλεια αισθήσεων ή παράλυση. Ο 
όρος νάρκωση χρησιμοποιήθηκε 
αρχικά από τον Ιπποκράτη για τη 
διαδικασία ή την κατάσταση της 
έλλειψης αισθήσεων.



ΧΟΡΗΓΗΣΗ

 Τα ναρκωτικά μπορούν να χορηγηθούν με 
διάφορους τρόπους. Στα πλαίσια ιατρικής 
χρήσης λαμβάνονται στοματικά, επιδερμικά 
(τσιρότα), σε ενέσιμη μορφή ή ως υπόθετα. 
Στα πλαίσια ψυχαγωγικής χρήσης 
λαμβάνονται στοματικά, επίσης σε μορφή 
καπνού, ρινικά σε μορφή σκόνης, ενέσιμα 
(υποδόρια ή ενδοφλέβια), ανάλογα με την 
εκάστοτε ουσία.



ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ-
ΠΑΡΕΝΕΡΓΕΙΕΣ

Τα αποτελέσματα της χρήσης ναρκωτικών εξαρτώνται κυρίως από τη 
δόση, τον τρόπο χορήγησης, προηγούμενη έκθεση στην ουσία και τις 
προσδοκίες του χρήστη. Εκτός από την χρήση τους σε κλινικό περιβάλλον 
για την αντιμετώπιση του πόνου, του βήχα και της οξείας διάρροιας, τα 
ναρκωτικά προκαλούν μια γενική αίσθηση ευφορίας και μειώνουν την 
ένταση, το άγχος και την επιθετικότητα. Αυτά τα αποτελέσματα είναι 
χρήσιμα σε ένα θεραπευτικό πλαίσιο και συνεισφέρουν στη διάδοσή τους 
ως ψυχαγωγικά φάρμακα, καθώς και στην πρόκληση εθισμού. Η χρήση 
ναρκωτικών συνδέεται συχνά με ποικιλία παρενεργειών, οι οποίες 
περιλαμβάνουν ζάλη, κνησμό, αϋπνία, αδυναμία συγκέντρωσης, 
απάθεια, μειωμένη φυσική δραστηριότητα, συστολή ή διαστολή της 
κόρης αναλόγως της χορηγούμενης ουσίας, διαστολή των υποδόριων 
αιμοφόρων αγγείων, με αποτέλεσμα κοκκίνισμα του προσώπου και του 
λαιμού, δυσκοιλιότητα, ναυτία, εμετό και, κυρίως, καταστολή της 
αναπνευστικής λειτουργίας. Καθώς η δόση αυξάνεται, τα υποκειμενικά, 
αναλγητικά και τοξικά αποτελέσματα γίνονται πιο έντονα.



ΚΙΝΔΥΝΟΙ

 Ανάμεσα στους κινδύνους της απρόσεκτης ή 
υπερβολικής χρήσης ναρκωτικών είναι ο 
αυξανόμενος κίνδυνος μολύνσεων, 
ασθενειών και θανάτου από υπερβολική 
δόση. Πυώδεις μολύνσεις σε δέρμα, πνεύμο
νες και εγκέφαλο, ενδοκαρδίτιδα, ηπατίτιδα
και AIDS, είναι από τις επιπλοκές που 
συναντώνται συχνά σε άτομα τα οποία 
μοιράζονται σύριγγες ή αναπνέουν το 
ναρκωτικό.



ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ


